



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година III
брой 22
сряда, 02 юли 2008 г.

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ПЕТКАНА СТОЙЧЕВА - "ОТ ИЗВОРА ЧОВЕШКИ АЗ ВСЕ ПИХ..."

Понякога в живота си не подозираме, че се срещаме и разминаваме с хора, които познаваме, а не подозираме нищо за онова, което носят в душата, сърцето си. И един ден, зачитайки се в написаното от тях, разбираш, че си се разминавал с талантлив човек.

Често срещаме Петкана Стойчева, забързана за работа /така сме я запомнили/ сериозна, ангажирана и всеотдайна във всичко, което прави.

И когато прочетеш стиховете разбираш, че става въпрос за стойностна поезия. Откриваш света чрез болката и в това е силата на талантливите души – да изразяват страданието вместо Теб, любовта вместо Теб, живота ти-вместо Теб.

Нека кажем Добрата дума сега и оставим Петкана Стойчева да ни разкаже за себе си.

"Родена съм в с. Каменци, Силистренска област, където завърших основното си образование. Средното си образование завърших в гр.Тервел и по-късно създадох семейство.

От малка се занимавам с пеене, за което съм отличавана с първи награди на околийски фестивали в Тервел. За отличен успех и първа награда от един такъв фестивал бях определена за международен лагер в Албания-мисля че тогава бях четвърти-пети клас.

Любовта си към хубавата песен съм наследила от дядо си по бащина линия, който беше много добър кавалджия и певец.

За участието си в Първия добруджански събор надпяване през 1960 година получих първа награда. В ансамбъла на Тервел, по точно в хоровия състав и като индивидуален изпълнител участвах почти от самото му създаване до 1971 година. Но любовта ми към песента, особено народната, е жива в мен и няма да угасне. Българският фолклор за мен е едно неоченимо богатство. От него черпя вдъхновение и от няколко години пиша народни песни на най-различна тематика.

Пиша и стихове от ученичка. Обичам да чета поезия, особено българска. Любими поети са ми Вазов, Ботев, Яворов, Пеньо Пенев, Дамян Дамянов, Евтим Евтимов, Павел Матев."

Предлагаме на нашите читатели едно от стихотворенията на Петкана Стойчева.

Изповед

*Землята душа с пълна гръд
на пролетта омая,
а в моята душа е мрак
и ще си остане в мрак до края.*

*Че някой грабна с иляла длан,
частичето взе от мене.
Душата ми не знае ни покой
ни радостта човешка шо е.*

*От извора човешки аз все пих
не радост, а горчилки страшни
и питам се защо така
живота все натам ме тласка.*

*И чакам, както таз земя,
очаква пролетта със трепет,
в зажаднялата ми гръд
искрата на радостта да блесне.*

УБЕДЕН СЪМ, ЧЕ ЕДНО ДОБРО ДЕЛО, ВОДИ СЛЕД СЕБЕ СИ ДРУГО



На 26.05.2008 год. Фирма „АКТАВИС“ ЕАД представлявана от Николай Хаджидончев дари на „МБАЛ- Тервел“ ЕООД гр. Тервел лекарства на стойност 5576,05 лв. Дарението съдържа скъпо струващи антибиотици, препарати за лечение на хипертония, сиропи за кашлица, витамини. Лекарствата ще бъдат разпределени в терапевтично, неврологично, детско и акушеро-гинекологичко отделения.

Голяма заслуга за дарението има д-р Юлиан Цветанов –мениджър във фирмата, който е роден и завършил средното си образование в град Тервел.

Хубавото в живота е, че има добри хора, интелигентни и възпитани. В разговор Юлиан Цветанов сподели: „Приятно ми е, когато съм в Тервел, виждам, че се правят страшно много неща за града и хората и това ме радва. Едва ли тервелчани усещат какъв комфорт е да живееш в тих и спокоен град“. На въпроса само това, че е роден и живял в Тервел ли го е накарало да насочи дарението си към града, отговори: „Искам всички, които са постигнали високи нива в професията си и по някакъв начин са свързани с гр. Тервел, да направят същото. Убеден съм, че едно добро дело, води след себе си друго. Вярвам, че е така.“

От името на Община Тервел и ръководството на болницата изказваме голямата си благодарност на д-р Юлиан Цветанов и на фирма „АКТАВИС“ ЕАД за направеното дарение, което идва в много труден за болницата момент.

ТЕРВЕЛСКИТЕ ЛЕКОАТЛЕТИ С НОВИ ПОБЕДИ

На 21 и 22 юни 2008 година на стадион "Васил Левски" в гр.София се проведе държавното индивидуално първенство по лека атлетика за юноши и девойки младша възраст до 17 години включително. Спортен клуб по лека атлетика "Атлетик" гр.Тервел участва с девет състезатели. На 1500 м. гладко бягане се състезаваха 42 спортисти, разпределени в три серии, като класирането бе по време. В третата най-силна серия участва Мирослав Георгиев от Тервел, и при много оспорвана борба зае трето място. След това Мирослав зае и трето място в крайното класиране, като резултат от всички серии. Николай Дойчев зае първо място в своята серия на 1500 м. Емануил Йорданов, Йозджан Шенол, Младен Недков и Радослав Маринов ще се състезават в същата възрастова група до 2010 година, а Георги Пенчев и Никола Иванов до 2011 година .Те всички подобриха личните си постижения. Може да се очаква в бъдеще и тези младежи да се качат на почетната стълбичка на победителите.

Начо Петров - треньор

РУБРИКА **МИСЪЛ НА БРОЯ**

*Ако живееш само за себе си,
ти си излишен товар на земята*

Сократ

СТРЕМЕЖ КЪМ СЪВЪРШЕНСТВО



балет каприз на балчишкия бряг

И тази година в белия град на Черно море Балчик се събраха хиляди деца от 13 държави на Седмия международен фестивал-конкурс "Усмивките на морето" – Балчик` 2008.

Любовта към песните, танците, театъра, цирка, нежните звуци на пианото, цигулката и флейтата, събра млади изпълнители от България, Украйна, Полша, Финландия, Русия, Унгария, Таджикистан, Латвия, Казахстан, Гърция, Естония, Беларус, Молдова.

Всеки от тях отнесе със себе си слънчеви и ярки преживявания и една дългоочаквана награда.

Децата имаха възможност да демонстрират своите творчески умения и да бъдат оценявани от изключително жури: Председател бе Анатолий Акиншин- редактор на Източно-западна академия на националните изкуства / САЩ - щат Северна Каролина/ и президент на международното фестивално движение "Надежды Европы" гр.Москва, както и членовете:, също изтъкнати хореографи и балетни педагози, представители на образцови домове на културата и директори на фестивали.

Балет "Каприз" при ОДК"Малкият принц" гр.Тервел участва за четвърти път в този форум на младежкото танцово, певческо и инструментално изкуство.

Стилизираните образи и синтеза от стилове бяха изкусно пресъздадени и демонстрирани от малките и вече пораснали танцьори.

Публиката се радваше и аплодираше жизнерадостните костенурки, на рождения ден на Пипи, закачките на лудетината, красивата усмивка на розовата кукла и бързия и шеметен бяг на вечния извор на живот-водата.

В седемте хореографски номинации: класически, народно-сценични, фолклор, детски, бални, съвременна хореография и естрада ние взехме участие в детския и естрада

С вълнение и затаен дъх очаквахме класирането /призовите места са от първо до четвърто място/, а то бе следното:

Мила Милкова на 10 години зае 4-то място

Дуета Виктория Тошкова и Гергана Хинева – 4-то място

Формация до 17 години – 3-то място.

Отличилите се получиха статуетки и диплом.

Организаторите Община Балчик и ОДК от Балчик подариха на всичките 1200 участници във фестивала специално изработени блузки, шапки, ранички и сувенири, като спомен от вълнуващия детски празник.

Изненада за момичетата от балета бе и поканата на Мая Райкова- продуцент в БНР да запишем изпълнения в TV7 за детското предаване "Супер осем".

И всичко това става, вече години наред с безрезервната и неценима помощ на Община Тервел. Затова ние благодарим от сърце и знаем, че в лицето на общинското ръководство имаме най-големия и най-предан наш приятел и благодетел.

Живка Ненова-художествен ръководител на балет"Каприз"



престижните награди на чаровниците от балета

ОБЩНСКИ ВЕСТИ

продължение от страница 3

ОБЩИНА ТЕРВЕЛ НЯМА ДА ОСВОБОДИ СЛУЖИТЕЛИ ОТ 1 ЮЛИ

Извършва се намаление на числеността на заетите в дейност „Общи държавни служби“ от 91,5 към 1.01.2008 г. на 84,5 към 1.07.2008 г., т.е. със седем щатни бройки, но това намаление се дължи на факта, че се съкращават две незаети към момента длъжности в Общинска администрация Тервел, а за изплащане на работните заплати и осигурителни вноски за заетите на 5 други длъжности се осигурява дофинансиране от общинския бюджет, попълнен с местни приходи. Средната месечна брутна работна заплата на служителите в звената на бюджетна издръжка в общината се увеличава от 1 юли 2008 г. за всички функции и дейности, съгласно ПМС 1 от 11.01.2008 г. Намалението на числеността с 12 %, както и увеличението на възнаграденията е съобразено, както с цитираното постановление, така също и със Закона за държавния бюджет за 2008 и ПМС 175 от 24.07.2007 за заплатите в бюджетните организации и дейности.

ПОДГОТОВКА НА ОБЩИНАТА ЗА УСВОЯВАНЕ НА СРЕДСТВА ЗА ИНФРАСТРУКТУРНИ ПРОЕКТИ

Темата за благоустрояването на населените места и състоянието на пътищата вълнува всички. Досега възможностите за това бяха силно ограничени и се свеждаха до инцидентни покани за набиране на нискобюджетни проекти по Програмите ФАР или САПАРД, до частични ремонти със собствени средства, или до такива, за които е поет общински дълг. "Големите надежди" на общините в нашия регион са свързани с Програмата за развитие на селските райони / ПРСР/. В този материал ще Ви запознаем с информацията, която получиха общинските съветници по този въпрос.

Община Тервел може да кандидатства най-рано от 1 септември т.г. с проекти на максимална стойност за всички проекти от 10 млн. евро и с максимална

стойност на всеки отделен проект от 3 млн. евро за дейности по подобряване на състоянието на общинските пътища, водоснабдяването и канализацията, социалните, информационните и културните центрове на своята територия / т.нар. мярка 321 на програмата/. Проектите, които администрацията подготвя и общинския съвет одобрява са 6 и основната им цел е да се създадат условия за предлагане на нови, разнообразяване или подобряване на съществуващи услуги за населението в различни населени места с приоритет на услуги, които касаят хората от цялата община, както и подобряване на състоянието на техническата инфраструктура като предпоставка за създаване на подкрепяща бизнес среда и паралелно с това подобряване на качеството на живот в общината. В тази връзка ще се кандидатства за основен ремонт на пътя Тервел-Безмер-граница с Община Кайнарджия; за основен ремонт на пътя Каблешково-Нова Камена-Градница-Главанци; за доизграждане на дома за стари хора в с. Полк. Савово, чийто строеж започна в края на м.г. и ремонт на общинския път, който ще свързва дома с Тервел; ще се търсят възможности за изграждане на нови водоеми в селата Нова Камена, Жегларци, Безмер, Поп Груево и Каблешково, както и за рехабилитация на водопровод в с. Божан; ще се кандидатства за осигуряване на средства за ремонт на няколко общински читалища в Тервел, Безмер, Каблешково и Орляк; ще се разработва интегриран проект, чрез който за село Зърнево да бъде рехабилитиран главния водопровод, да се изгради нов водоем и да се построи сграда на читалището, което сега се помещава в училищната сграда.

Друга възможност за общината предлага мярка 322 на ПРСР. Тук отново все още не може да се кандидатства, но администрацията трябва да се подготви за това. Възможностите по тази мярка са да се благоустроят населени места чрез реализация на проекти на обща стойност 3 млн. евро, като всеки отделен проект не може да надхвърли 1 млн. евро. Тук общината вече възложи изготвянето на технически проекти, които

включват дейности за благоустрояване на общинския център Тервел и с. Коларци, което представлява втори функционален център в общината, обединяващ предстоящите дейности по оживяването на района на "суха река" като туристическа дестинация. Търси се постигането на среда, предоставяща благоустроен втори функционален център на общината като предпоставка за оживяване на северната ѝ част и развиване на нов поминък – туризъм. За Тервел компоненти от проектите, с които ще се кандидатства ще бъде благоустрояването на двора на ПГТО „Дочо Михайлов“, основния ремонт на уличната настилка на няколко от улиците в града. Възложено е изготвянето на инвестиционен проект за рехабилитация на уличните платна на улиците:

"Ст. Планина" – участък между „Черно Море“ и „Отец Паисий“;

„Средна гора“ – участък между „Стара Планина „ и „Люлин“;

"Йордан Йовков" – участък между „Черно море“ и „Отец Паисий“;

"Захари Зограф" – неремонтирана част между „Оборище“ и „Отец Паисий“;

"Трети март“;

"Баба Тонка“;

"Цар Иван Асен II“;

"Хан Аспарух" – участък между „Цар Калоян“ и околния път за Силистра;

"Ал. Стамболийски“;

"Цар Калоян“;

"Димитър Дончев" – участък между „Цар Калоян“ и „Алеко Константинов“;

"Г. Кроснев" – след извършване на корекция в нивото на уличната канализация.

Друга включена в бъдещия проект дейност е рехабилитацията на зелени площи посредством изграждане, възстановяване и ремонт на детски и спортни площадки в Тервел, в следните части на града:

В кв. "Изгрев" – кът за отдих и игра на деца – нова

част – участък, който беше включен в проекта за благоустрояване през 2006 г. и не бе изпълнен поради липса на средства.

Кв. "Изгрев" – съществуваща спортна площадка срещу ЦДГ 3

Кв. "Север" – кът за отдих и игра на деца в свободен терен между улиците „Ком“ и „Раковска“

Между бл. "Зорница" и Районен съд – съществуваща спортна площадка

Детска площадка в зелена площ между „Хан Аспарух“ и „Ал. Стамболийски“ – възстановяване;

Детска площадка в зелена площ между улици „Цар Калоян“ и „Княз Борис“;

Детска площадка в зелена площ между улици „Арда“ и „Марица“ – възстановяване;

В проекта за благоустрояване на Тервел е предвидено и да се обнови пространството около подлеза и входа на градския парк, както и да се отремонтират и благоустроят фонтаните в центъра на града.

За село Коларци се предвижда да се благоустрои училищния двор и улиците в централната част на града. Дворът на местното училище има предпоставки за оформяне на розариум и основите на това начинание вече са положени със средства от училищен проект и с много доброволен труд и ентузиазъм от учителите и учениците в училището. Теренът е изключително подходящ за спортни площадки и кътове за отдих. Училището е средишно и се стопанисва добре от хората, които работят там. Всичко това го прави подходящо за инвестиция, която да бъде предпоставка за разширяване на услугите и формите за деца от района, които то предлага и ще предлага в следващите няколко години. Крайната цел, разбира се, отново е да се постигне оживяване на територията в района на „суха река“ и да се създадат предпоставки чрез туризма и по-добрата жизнена среда да се осигури възможност за заетост и задържане на населението в тази част на общината.